



Vážení čtenáři, přátelé charity,

máme před sebou nejkrásnější svátky v roce, kdy je takřka společensky nařízeno zastavit se, vydechnout, užít si blízkost svých rodin a přátel, nic nedělat. Přípravy na Vánoce jsou však pro mnohé z nás velmi hektické, dokončujeme poslední důležité věci v zaměstnání, nakupujeme a balíme dárky, uklízíme.

V břeclavské charitě je předvánoční čas vlastně klidný. Naši klienti jsou prvními, kteří se před Vánoci nikam neženou. Nemají za čím. A my se jim snažíme dopřát alespoň základní věci, které my ostatní považujeme za samozřejmé - nějaký ten dárek pro děti pod stromček, teplé jídlo na štědrovečerní stůl, péči pro nemocné a pohlazení těm, kteří jsou sami.

Budme o letošních Vánocích vděční za vše, co máme. A v novém roce mějme více slitování s těmi, kteří potřebují pomoc. Děkujeme za každého našeho příznivce, dárce, podporovatele. Bez vás by to nešlo...

*Vaši břeclavští charitáči*

# DOBRO LISTY

## Oblastní charity Břeclav

V tomto čísle se dočtete:

**TŘÍKRALOVOU SBÍRKU 2024  
ZAHÁJÍME POŽEHNÁNÍM,  
REKORDEM A KONCERTEM!**

**JAKÝ BYL ROK 2023  
V DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČI?**

**ADVENT PATŘIL DOBROČINNOSTI**

**CHYSTÁME SE NA VÁNOCE**

# 4/2023

*Prosincové vydání pravidelného občasníku Oblastní charity Břeclav.*

*Výtisk zdarma. Neprošlo jazykovou úpravou.*

*Redaktorka: veronika.novakova@breclav.charita.cz*

# Z BAZÁRKU V BOŘETICÍCH SI PŘIVÁŽÍME NEJEN PLNOU KASIČKU PŘÍSPĚVKŮ, ALE HLAVNĚ SPOUSTU NOVÝCH PŘÁTEL

V obci Bořetice se nám zrodil velký tým podporovatelů, který organizuje sbírky oblečení i dalších potřeb, ale zve nás i na své akce. V sobotu 11. listopadu jsme se zúčastnili Dobročinného bazárku s hadříky, který vynesl naší Charitní záchranné síti krásných 12 298 korun.



V obci Bořetice se nám zrodil velký tým podporovatelů, který organizuje sbírky oblečení i dalších potřeb, ale zve nás i na své akce. V sobotu 11. listopadu jsme se zúčastnili Dobročinného bazárku s hadříky, který vynesl naší Charitní záchranné síti krásných 12 298 korun.

Organizátorkou akce je již deset let zdejší rodač-

ka Klára Otáhalová. „Ten nápad se kdysi zrodil v mé hlavě z čistého zoufalství, protože jsem měla plnou skříň oblečení, které jsem nenosila a nevěděla jsem, co s ním. Tak jsme se s kamarádkami domluvily, pronajaly jsme si kulturák a od té doby se tu scházíme vždy na jaře a na podzim a prodáváme. Postupem času dostal bazárek i dobročinný charakter a prodejny i nakupující vždy přispívají na dobročinný účel. A protože se nám velmi zalíbila myšlenka Charitní záchranné sítě, tak jsme se domluvily, že výtěžek poputuje právě sem. A to nejen teď na podzim, ale stejnou podporu máme v plánu i na jaře,“ představila akci organizátorka.



Pracovnice záchranné sítě odpovídaly zájemcům na dotazy a připravily si i menší dílničky pro děti aby měly maminky čas na nákupy.

Kromě finančního příspěvku si pracovnice odvezly i plné auto oblečení a drogistického zboží pro své klienty.

**Děkujeme za milé přijetí a těšíme se zase na jaře!**

# DĚTI DĚTEM. ŽÁCI ZŠ SLOVÁCKÁ OTEVŘOU DOMOV SV. AGÁTY.

V červnu letošního roku došlo v domově sv. Agáty k odstranění starých nefunkčních hracích prvků a bylo zadáno zpracování projektové dokumentace ke zbrusu nové zahradě, jejíž součástí bude i výzdoba betonové zdi obrázky dětí ze ZŠ Slovácká. Aby děti lépe pochopily, jaké obrázky a komu je vlastně budou malovat, začalo v polovině listopadu postupné seznamování žáků školy s uživateli domova.



„Já osobně jsem v Domově sv. Agáty měla praxi během studií a mám odtud krásné vzpomínky. Činnost domova je velmi potřebná, ale spousta lidí vůbec neví, co se za zdmi děje. Natož děti. Proto jsem ráda, že se můžeme zapojit, a to nejen výzdobou zahrady, ale i edukační částí, kdy naše žáky seznamujeme s tím, k čemu azylový dům slouží,“ prozradila speciální pedagožka Lenka Poláčková.

Přímo do tříd chodí přednášet zástupci břevclavské Charity, pouští dětem film natočený přímo dětmi z

domova a vyplňují s nimi pracovní listy. Žáci na oplátku budou domov pravidelně navštěvovat, s dětmi se budou učit, hrát hry a seznamovat se.



Vrcholem spolupráce bude společné zkrášlení zahrady v průběhu roku 2024.

Video, které natočily děti z Domova sv. Agáty, i pracovní listy najdete na našem webu [breclav.charita.cz](http://breclav.charita.cz)



## JAKÝ BYL ROK 2023 PRO DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČI?

Než budeme bilancovat uplynulý rok, možná bychom si mohli více přiblížit, co naše služba vlastně obnáší, protože se velmi často stává, že si naše sestřičky lidé pletou s ošetřovatelkami. Nebo ve službách nevidí rozdíl. Ano, jezdíme stejnými červenými autíčky s logem charity, ale práce je to hodně odlišná.

Domácí zdravotní péče je určena zejména pro pacienty odkázané na ošetřování druhou osobou pro částečnou imobilitu, dezorientaci, inkontinenci a specifickou náročnost ošetřovatelské péče. Je poskytována všeobecnými sestrami v domácím prostředí pacienta na doporučení lékaře. Hrazena je ze zdravotního pojištění.

Nejčastěji poskytujeme péči pacientům s cévní mozkovou příhodou, demencí, cukrovkou, bércovými vředy nebo jinými kožními defekty, dále pečujeme o pacienty s onkologickým onemocněním, chronickou obstrukční plicní nemocí, ale také po zlomeninách a různých úrazech.

**V domácí zdravotní péči Oblastní charity Břeclav v současné době pracuje 11 všeobecných sester** s dlouholetými zkušenostmi v různých oborech zdravotnictví. Kromě běžných zdravotních výkonů jako odběry krve, aplikace injekcí, převazy ran atd., stále častěji vykonávají velmi odborné ošetře-

ní např. centrálních žilních vstupů nebo ošetřují pacienty s hrudními nebo břišními drény. Prostřednictvím odborných seminářů a certifikovaných kurzů se snažíme sledovat nové postupy a trendy např. v ošetřování ran, ale také rozvíjíme komunikační techniky.

Naše sestřičky jsou nejen profesionálky ve svém oboru, ale jsou i skvělé řidičky. K pacientům vyjíždějí za každého počasí a i v noci. Několikrát se i stalo, že si při defektu vyměnily samy kolo.



Když se vrátí od pacientů na náš dispečink, tak se stávají, jak samy říkají spisovatelkami, protože všechno musí být pečlivě zapsané do zdravotnické dokumentace, často fotograficky dokumentují hojení ran a provádí spoustu dalších administrativních úkonů.

V tomto roce jsme se v domácí zdravotní péči zaměřili na zajištění kvality a bezpečí poskytovaných zdravotních služeb

a zavádění interního systému hodnocení kvality. **Charita ČR jako první v ČR spustila vlastní mobilní aplikaci**, díky které mají zdravotní sestry v domácí péči okamžitě po ruce všechny odborné návody. Jde o tzv. standardy ošetřovatelské péče. V případě potřeby se standardy aktualizují a sestry mají ihned k dispozici novou verzi. Zavádění systému hodnocení kvality bude prioritou i v dalším roce.

Péči poskytujeme na území okresu Břeclav a Po-  
hořelicku – celkem v 73 obcích. Spolupracujeme  
s praktickými lékaři pro dospělé i pro děti, lékaři  
z odborných ambulancí a do péče nám předávají  
pacienty ošetřující lékaři z nemocnice v Břeclavi,  
Hustopečích, LDN Valtice, brněnských nemocnic  
i dalších zdravotnických zařízení.

**Do 30. 11. 2023 jsme ošetřili 867 pacientů,  
vykonali jsme 22 421 návštěv  
a najeli jsme 190 318 km.**

Všem spolupracujícím lékařům, sestřičkám, soci-  
álním pracovnícím a dalším kolegům děkujeme  
za spolupráci, moc si vážíme toho, že pacientům  
indikují domácí péči, aby mohli co nejdéle zůstat  
v domácím prostředí často až do jejich posledních  
dnů. Děkujeme rodinným příslušníkům, kteří mají  
sílu a odvahu pečovat o své nejbližší a často po-  
skytujeme podporu i jim. A děkujeme všem našim  
pacientům, kteří i přes své zdravotní problémy  
mají slova povzbuzení zase pro nás. Přeji všem  
krásné a požehnané Vánoce a hodně optimismu  
do nového roku.

*Mgr. Hana Hrubá, vrchní sestra DZP*



## KDYŽ NA PORADU SESTŘIČEK DORAZÍ PAN ŘEDITEL, NĚCO SE CHYSTÁ...

Na svátek svatého Martina, tedy 11. listopadu  
2023 to bylo přesně 25 let, kdy do charity nastou-  
pila zdravotní sestra Bronislava Pitrová.

Pamatuje doby, kdy se ke klientům jezdilo na ba-  
betách a kolech, proto je dnes vděčná za své čer-  
vené autíčko, se kterým objíždí převážně Mikulov-  
sko a obětavě pečuje o nemocné.

Moc děkujeme za obětavou a profesionální službu,  
moc si toho vážíme... A po Novém roce vyrazíme  
s Broňkou do terénu i s kamerou, abychom vám  
ukázali, co všechno během dne sestřičky dělají..



# MÁME ZADĚLÁNO NA NOVOU TRADICI. POŽEHNALI JSME KŘÍDY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024

V sobotu 25. listopadu se v kostele sv. Mikuláše v Perné sešli asistenti Tříkrálové sbírky 2024, aby společně s mikulovským proboštem Pavlem Pacnrem požehnali křídý a pomodlili se za koledníky. Následné setkání na faře probíhalo v uvolněné přátelské atmosféře a všichni přítomní se shodli na tom, že za rok je potřeba sejít se zas.



„Letos jsme se takto sešli poprvé a popravdě jsem měla obavy z toho, jak na setkání asistenti zareagují, protože všichni máme spoustu práce před blížícím se adventem. Ale z účasti jsem nadšená, stejně jako z kladných ohlasů,“ smála se koordinátorka sbírky

Tříkrálové sbírky pro břeclavskou oblast Dagmar Kokešová, která asistenty všech obcí objíždí a předává informace i materiály..

Bohoslužbu v malinkém kostelíku doprovázel svým zpěvem a hudbou improvizovaný charitácký sbor. „Musím říct, že mám ohromnou radost z toho, že Tříkrálová sbírka není jen o vybírání peněz, jakkoliv jsou pro charitní dílo potřebné, ale že je to čím dál více o poselství, které jako koledníci přinášíte přímo do domovů. Dnešní setkání nám budiž inspirací k vytváření komunity, sdílení a vzájemné podpoře,“ vyzval řitonné mikulovský probošt na konci bohoslužby a pozval na přílehlou faru k posezení u charitního punče a voňavých koláčků.



V teple fary si asistenti předávali své dojmy a zkušenosti, koordinátorka sbírky jim předala potřebné materiály a všichni si do svých diářů zapsali další důležité datum - v pátek 5. ledna se všichni koledníci z celé oblasti sejdou před Domem kultury v Břeclavi, aby se zapsali do České knihy rekordů jako největší setkání zpívajících koledníků (v kostýmech či alespoň v koruně) a průvodem se vydáme do kostela sv. Václava pro potřebné požehnání. Podrobnosti včas zveřejníme.

## ADVENT PŘEJE DOBROČINNOSTI

Adventní doba je neodmyslitelně spojena s dobročinnými a benefičními akcemi, které podporují různé pomáhající organizace. Je nám ctí, že jsme byli v době příprav na nejkrásnější svátky v roce přiváni hned na čtyři takové události, jejichž výtěžek podpořil naše charitní dílo. S naším stánkem jste nás mohli potkat v Břeclavi, Mikulově, Lednici a Valticích.

Tradiční **Adventní inspirace** v břeclavské syngoze se účastníme každým rokem a letos jste nám přispěli částkou **17.233 Kč**.



Náš stánek jste mohli navštívit i **na zámku v Mikulově**, kam nás v rámci vánočních kostýmovaných prohlídek pozvalo Regionální muzeum v Mikulově. Navzdory mrazivému počasí si k nám do stánku našlo cestu mnoho dárců, kteří přispěli nečekaně štedrou částkou **10.177 Kč**.



Nezapomenutelným zážitkem pro nás bylo pozvání Obce Lednice. **Benefiční koncert Hudby hradní stráže a Policie ČR** v jízdárně zámku Lednice byl nádherý a podpořil Charitu částkou **12.650 Kč**.



**Vánoční koncert Cimbal Classic** v barokním divadle zámku Valtice, který pořádalo Město Valtice podpořil Domov sv. Agáty. Na dobrovolném vstupném se vybralo **8.850 Kč**.



**Svémi výrobky náš stánek zásobili nejen naši zaměstnanci, ale také**

- maminky z Domova sv. Agáty, které napekly voňavé peníčky,
- děti ze Střediska volného času Duhovka nám věnovaly přáníčka a keramické ozdoby,
- studenti Zahradnické fakulty Mendelu v Lednici pro nás vyrobili vánoční svícny a závěsy na dveře,
- a farní charity v Křepicích a Nikolčicích nám přivezly krásné keramické a drátkované dekorace.

**VŠEM VÁM MOC DĚKUJEME!** Právě díky vašim výrobkům byly příspěvky dárců tak štedré...

## VRCHOLÍ PŘÍPRAVY NA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2024

Tříkrálová sbírka je událost, která má za 24 let své existence pevné místo v našich kalendářích i v našich srdcích. Umožňuje nám začít nový rok tak nějak správně – dobrým skutkem. Přes cinkání kasiček možná zapomínáme, že příchod tří králů do našich domovů je především poselstvím lásky a Božího požehnání, které s sebou přináší. Otevřete jim dveře – příležitost udělat něco dobrého nikdy nebyla blíž...

Kouzlo sbírky, která se již dostala do hlubokého povědomí spočívá především v tom, že si ji každá farnost, každá obec může organizovat sama a děti i dospělí ji berou jako výzvu, když tvoří nádherně zdobené kostýmy, pochodují za zvuků kytar či zpěvů, a víc, než cokoliv jiného šíří obyčejnou lidskou radost. „Koledování má i svá jasně daná pravidla, která s takovou akcí nutně souvisí. Dětské koledničky, kteří na sobě mají kostýmy tří králů, vždy doprovází dospělý asistent. Každá skupinka má průkaz a zapečetěnou kasičku s logem Charity Česká republika,“ vysvětluje oficiální stránku sbírky Dagmar Kokešová, koordinátorka pro Oblastní charitu Břeclav.

Druhým aspektem, který z Tříkrálové sbírky činí srozumitelnou a širokou veřejností přijímanou dobročinnou akci, je transparentnost v úmyslech, na které je zisk z kasiček určen. „Řekl bych, že ten

kolos, jakým Tříkrálová sbírka bezpochyby je, má poměrně jasné pravidlo – pomoc lidem v nouzi. Je však třeba dodat, že ta nouze, potřeby lidí, kteří potřebují pomoc, jsou v každé oblasti trochu jiné. V naší břevclavské Charitě použijeme výtěžek ze sbírky na podporu farních charit. V letošním roce to budou Nikolčice, Charvatská Nová Ves, Křepice, Moravská Nová Ves, a Novosedly, které jsou jakousi naší prodlouženou rukou a starají se o potřebné přímo ve svých obcích. Velká část podpoří naše Dobrovolnické centrum, protože bez dobrovolníků nemůže fungovat žádná charita, a nějaké procento poputuje i na naše humanitární projekty,“ odpovídá na nejčastější otázku koleďníků ředitel Oblastní charity Břeclav Ing. Josef Gajdoš.



Největší část prostředků však v letošním roce poputuje na Charitní záchrannou síť a Fond individuální pomoci jednotlivcům. „A zase je ten princip velice jednoduchý – pracovnice záchranné sítě pomáhají lidem, kteří propadli všemi ostatními službami a nedostává se jim potřebné pomoci od jiné instituce či organizace. A možná byste nevěřili, jak jednoduché to dnes je, nedovolat se pomoci. Tento projekt se stále ještě rozjíždí, ale skvěle spolupracujeme s pracovníky sociálních odborů v našich městech, kteří nás sami oslovují a žádají si naše „síťárky“, když je potřeba. Jejich největší předností je čas, který klientům mohou dát, aby společně našli řešení jejich problémů. A samozřejmě potřebují mít i fond,



ze kterého mohou čerpat, když je potřeba zajistit lidem v akutní nouzi i hmotné potřeby," vyzdvihuje důležitost projektu ředitel Gajdoš s tím, že právě na Charitní záchranou síť se obrací čím dál více klientů, především z řad samoživitelů s dětmi, osamocených seniorů, rodin s postiženými dětmi, lidí bez domova a další.



Ve stejném termínu, kdy se uskuteční tradiční tříkrálová koleda, budou umístěny i statické kasičky na veřejných místech, jako například na obecních či městských úřadech a v prodejnách Jednoty Coop. Je to varianta pro případ, že tři krále s kasičkou nezastihnete. Další možností je přispět přes webové stránky [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz) nebo přímo na účet Tříkrálové sbírky s variabilním symbolem pro podporu Charity Břeclav:

**Číslo účtu: 66008822/0800**

**Variabilní symbol: 777966300**

Děkujeme za podporu a doufáme, že dobrý skutek v podobě příspěvku do tříkrálové pokladničky bude pro vás tím nejlepším začátkem nového roku.

*Dáša Kokešová a tým charitáků  
z Oblastní charity Břeclav.*

## TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2024 ZAHÁJÍME REKORDEM A KONCERTEM VOXELA

Srdečně zveme všechny koledníky Tříkrálové sbírky 2024 z celého Břeclavska, ale i dárce, děti, naše přátele a příznivce na společné setkání, díky kterému se nám snad bude lépe koledovat i přispívat do nejkrásnější a nejpotřebnější akce Charity České republiky.

Sejdeme se před Domem kultury v Břeclavi, kde od 16 hodin zaspívají děti z břeclavských škol a my si budeme moci dát něco dobrého ve stáncích všech služeb břeclavské charity - punč zdravotních sestřiček, perník z Káčka, párky v rohlíku od Agáty, čokofontána dobrovolnického centra, svařáček a buchty našich pečovatelek či polévka milosrdného Samaritána.

V 17 hodin vypukne pod dozorem komisaře České knihy rekordů hromadný zpěv koledy *My tři králové jdeme k vám*.

**PŘIJĎTE V KORUNĚ NEBO ROVNOU V KOSTÝMU**, registrujete se v našem registračním stánku a dostanete certifikát o účasti v rekordu. **NAVÍC** všichni účastníci v kostýmech či korunách mají všechny dobroty ve stáncích zdarma!

V 17:20 vyjdeme průvodem do kostela sv. Václava, kde nám pan farář dá požehnání a v 18 hodin se vrátíme zpět k pódiu na koncert zpěváka Voxela. Přijďte za námi!



## JAK V BŘECLAVI NALOŽÍME S VÝTĚŽKEM TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024?

Velmi častá a velmi opodstatněná otázka každého koledníka i dárce. Vzhledem k tomu, že se výtěžek sbírky na Břeclavsku pravidelně pohybuje v řádu nižších milionů korun (konkrétně za rok 2023 to byly necelé tři miliony), tak je jasné, že odpověď bude obsáhlejší. Ale věřím, že s našimi záměry pro rok 2024 se budete moci ztotožnit, a koledování či přispívání pro vás bude o to více radostnější.

### CHARITNÍ ZÁCHRANNOU SÍŤ BUDEME JEŠTĚ HODNĚ POTŘEBOVAT

Podpora rozvoje systému, který pomáhá lidem v akutní nouzi se ukazuje být stále potřebnější. Čím dál více lidí se ocitá na hraně svých finančních možností a přepadává za hranu toho, kdy je třeba pomoci zvenčí. Mezi klienty projektu patří samoživitelé s dětmi, senioři, lidé bez domova či lidé v akutní krizi. Pracovnice sítě spolupracují se sociálními odbory a dalšími organizacemi a institucemi, aby pomohly konkrétním lidem, kteří propadnou sítí jiné dostupné podpory. Za roky fungování projektu se tak dovolali potřebné pomoci stovky klientů.



### FOND MALÝCH PROJEKTŮ NÁM UVOLNÍ RUCE

Prostředky fondu poslouží k přímé pomoci lidí, kteří se na břeclavskou Charitu obrací s žádostí o materiální či finanční pomoc. Na základě žádosti ověřujeme skutečnou potřebnost žadatelů. Z fondu mohou čerpat i pracovníce záchranné sítě, když řeší materiální či finanční nouzi svých klientů.



### PODPORA FARNÍCH CHARIT JE SAMOZŘEJMOSTÍ

Spolupráce s farními charitami, potažmo celými farnostmi je pro nás klíčová. Z výtěžku TKS 2024 budou podpořeny farní charity v Nikolčicích (pomůcky a materiál pro mateřské centrum Hrčánek), Charvatské Nové Vsi (provoz volnočasových a dobročinných aktivit pro různé věkové skupiny), Křepicích (prevence sociálního vyloučení maminek), Novosedlech (provoz charitního šatníku pro sociálně slabé) a Moravské Nové Vsi (podpora mateřského centra).



## BEZ DOBROVOLNÍKŮ SE NIKDY NEOBEJDEME

Potřebujeme zajistit pracovníka, který se dlouhodobě věnuje dobrovolníkům z řad široké veřejnosti. Dobrovolnictví je jedním z pilířů charitní práce a v budoucnu bude čím dál více potřebné. Již nyní je čas vytvořit síť ochotných lidí, kteří budou pomáhat přímo v našich jednotlivých službách (Azylový dům sv. Agáty pro samoživitele s dětmi, Nízkoprahové denní centrum pro lidi bez domova, Pečovatelská a zdravotní služba, Kontaktní centrum pro lidi bojující se závislostmi, případně Domácí hospic sv. Martina). Velkou pomoc ale potřebujeme i se zajištěním sbírek a propagačních akcí charity, jako jsou Tříkrálová sbírka, Sběrka potravin, Koláč pro hospic, či charitativní akce přímo ve farnostech.



## JE TOHO HODNĚ, CO SI ZASLOUŽÍ PODPORU

Menšími částkami bude z Tříkrálové sbírky 2024 podpořen Domácí hospic sv. Martina, náš krizový tým, který vyjíždí k mimořádným událostem (tornádo, hromadná neštěstí, asistence při výjezdech záchranných složek apod.), a náš humanitární projekt v Moldávii, kde Charita České republiky dlouhodobě spolupracuje na rozvoji zdravotnických služeb. Vybuodovala tam několik domů s pečovatelskou a zdravotní službou, a aktuálně rozjíždí projekt telemedicíny (možnost spojit se na dálku s lékařem, kterých je v Moldavsku nedostatek).



Děkuji vám, že svým koledováním podporujete péči o potřebné a přinášíte do domovů radostné poselství o narození Krista.



**Profesně i osobně si toho velmi vážím a vyprošuji Vám Boží požehnání.**

*Ing. Josef Gajdoš,  
ředitel Oblastní charity Břeclav*

# POHLAZENÍ

Bůh viděl, že světlo je dobré, a oddělil světlo od tmy. Bůh nazval světlo „den“ a tmu nazval „noc“. Byl večer a bylo ráno, den první.“ (Gen.3-5)

Bůh udělal pořádek a pojmenoval věci. My se často bojíme nazvat věci takovými, jaké skutečně jsou. Přitom je to jednoduchá věc, a dělá problém. Ale bez toho nelze uspořádat svůj život. Nelze začít znova a lépe. Bůh nás dnes povzbuzuje k tomu, abychom se toho nebáli.

On sám jako první oddělil a pojmenoval. Světlo, tmu, vody, země. On všemu dal jména. Teprve potom mohla vzniknout a vznikla LÁSKA, ČLOVĚK, JÁ a TY jako BOŽÍ OBRAZ.

I člověk dostal své jméno. Já a Ty máme svá jména a v nich je schován vzkaz od Boha. Co nám Bůh říká skrz naše jména? Podívej se, co znamená Tvé jméno a už se neboj vracet k počátku. Nepřestávejme začínat znova.

Ať blížící se Boží narození je pro každého z nás novým začátkem. Udělejme pořádek v našich životech. Oddělujme, dělejme pořádek, pojmenujme věci a situace ať se naše srdce může opět stát čistou a průhlednou nádobou. Nádobou připravenou na přijetí nejdůležitějšího: ČISTÉ LÁSKY – BOHA.

Bůh (Láska), který přichází v podobě malého, bezbranného dítěte. Proč přichází právě tak? Malý, bezbranný, chudý...? Proto, abychom nezapomínali, že Bůh se dívá jinak než člověk. Dívá se srdcem. On sám je čistá Láska. Já a Ty jsme jejím odrazem. Proto neustále zkoušejme začínat znova a dívat se na svět a všechno kolem Jeho očima. Očima Boha (Lásky). On sám nás stvořil ke svému obrazu a každému z nás dál jméno. Jeho - Boží - vzkaz předáváme vždy a všem kolem nás...

Požehnané Vánoce!!

*Mgr. Agnieszka Barbara Veselá,  
pastorační asistentka a projektová manažerka*

## ZAMĚSTNANCI MĚÚ BŘECLAV VYBRALI 100 KG POTRAVIN

Sociální odbor Městského úřadu Břec-lav každým rokem iniciuje Mikulášskou sbírku potravin, do které mohou přispět všichni zaměstnanci úřadu i veřejnost, a pomoci tak vybrané neziskové organizaci. S vděčností jsme přijali oznámení, že pro letošní rok byla vybrána záchranná síť naší Charity. Převzali jsme dva plné vozíky potravin, mezi kterými nechyběli ani sladkosti, které v předvánočním čase udělají v rodinách obrovskou radost. Děkujeme!



## MILÝ JEŽÍŠKU... DÁRCI VĚNOVALI DĚTEM DÁREČKY POD STROMEČEK

V rodinách, které mají v péči pracovnice naší záchranné sítě je spousta dětí, které mají, stejně jako každé jiné dítě, jasné představy o tom, co by chtěly najít pod vánočním stromečkem.

My jsme jim tato přání chtěli vyplnit. Proto jsme je vyfotili i s jejich dopisem Ježíškovi a fotografie umístili na náš facebook s prosbou, jestli by se našli dobří lidé, kteří by dárky zajistili. Věřte nebo ne, **všech 20 vyfocených dětí našlo svého „Ježíška“** během jediného víkendu. Dárcům jsme předali kontakty na maminky dětí, některé dárky jsem převzali a odvezli maminkám my.

„Tuto akci jsme letos uspořádali poprvé a musím říct, že jsem byla až zaskočena, s jakou rychlostí se dárky podařilo zajistit. A jsem za to strašně vděčná, protože některé maminky byly lehce nervózní z toho, že by měly své děti a jejich přání vystavit na sociálních sítích. Ale reakce byly moc krásné a přející, někteří dárci jsou s maminkami dále v kontaktu a domluvili si i další formy pomoci, což je prostě malý vánoční zázrak. Doufám, že příští rok akci budeme moci zopakovat a zapojí se více našich maminek,“ svěřila se iniciátorka nápadu Dagmar Kokešová.

**Dárcům patří obrovské díky nejen od nás, ale i od podpořených rodin!**



## NA AGÁTĚ SE PEKLO A FOTILO!

Na Agátě máme šikovné maminky, které daly hlavy a ruce dohromady a pomohly nám napéct perníčky na Vánoce. Nejen pro sebe a své děti, ale i do našich stánků na adventní akce. Bylo to velmi příjemné, radostné a hodně sladké dopoledne... :-)



Poslat krásné vánoční přání se stylovou fotkou svých dětí je pro mnohé z nás samozřejmost... Je ale spousta těch, pro které je takové focení nedosažitelný luxus... Letos jsme tento zážitek dopřály maminkám z Domova sv. Agáty a byly tak nadšené, že nám některé fotografie dovolily sdílet... Jsou krásní, že?



## ZÁCHRANNÁ SÍŤ POMÁHÁ TAM, KDE VŠECHNO OSTATNÍ SELHÁVÁ...

Po celý uplynulý rok 2023 jsme se v Charitní záchranné síti snažili u klientů „vyplnit“ místa, která nepokryje žádná jiná služba či instituce, aby se nedostali se tak na hranici chudoby či existenčního minima. Od začátku roku jsme podpořili přes 700 klientů, což je oproti loňskému roku nárůst téměř o sto procent. Do kontaktu přicházíme nejčastěji s rodinami s dětmi či matkami samoživitelkami. Materiální pomoci se od nás dostalo seniorům, lidem bez domova, pěstounům, rodičům hendikepovaných dětí a dalším.

Naší základní činností bylo především zprostředkování materiální pomoci, ať už formou potravin, hygieny, ošacení, vybavení pro miminka, ale také poskytnutím prostoru pro sdílení starostí a těžkostí všedních dnů. Tento rok jsme v mnohem větší míře zprostředkovali pomoc dětem, a to školními a výtvarnými pomůckami. Samozřejmostí pro nás bylo navázání spolupráce s některými mateřskými či základními školami a díky jejich ochotě a vstřícnosti bylo možné přes

dary uhradit také potřebné pracovní sešity, učebnice, obědy nebo družinu.

Mnoho rodin má obavy z oslovení charitních pracovníků, ať už je bariérou stud, obava nebo nevědomost možností pomoci. Snažíme se tedy prvotně o to,

abychom s rodinami, které se již osmělí a chtějí s pracovníci charitní záchranné sítě spolupracovat, navázali postupně důvěrný vztah a poskytli jim bezpečný prostor.



Často narážíme na fakt, že přesto, že nárok na dávky hmotné nouze naši klienti mají, po úhradách všech potřebných výdajů spojených s bydlením, energiemi nebo pozůstatky z minulosti formou splácení dluhů, zůstávají rodinám minimální částky na zaplacení všech základních potřeb. Setkali jsme se se situací u seniorů, kdy po úhradě nákladů s bydlením a nutností úhrady pečovatelské služby, nebylo možné s měsíčním finančním zůstatkem důstojně žít. Výše nedoplatků, ovlivněných energetickou krizí, měla v mnoha domácnostech nemalý dopad na jejich rodinný rozpočet.

Jednou z pomoci tedy pro nás bylo zapojení se do projektu Společností E-ON ke spolupráci na pomoc lidem zasaženým tzv. energetickou drahotou. Naše možnosti podpory klientům by se však neobešly bez dárců, ať už se jedná o finanční dary firem či drobných dárců z řad široké veřejnosti. S velkou štedrostí nám lidé přispívali při Trenýrkovém běhu v Hustopečích, Adventní Inspiraci v Synagoze Břec-lav, adventním jarmarku v Mikulově či benefičním koncertu v Lednici.

Velkou pomocí pro nás ale byly také materiální sbírky, ať už potravinová, sbírka Školákům od srdce



nebo charitativní bazárek v Bořeticích. Ze všech těchto darů jsme byli schopni rodiny či jednotlivce podpořit právě v té oblasti, kde nejvíce potřebovali. A za to všem, kteří jakýmkoliv způsobem na naši činnost přispěli, od srdce děkujeme.

Aby pomoc potřebným byla ale co nejvíce efektivní, neobejde se bez spolupráce našich kolegů buď přímo ze služeb břevclavské Charity, nebo ze sociálních odborů či jiných organizací. Podařilo se nám například prohloubit spolupráci se sociálním odborem města Mikulov, na Hustopečsku jsme propojili své síly s pracovníky organizace Ratolest, ladem nezůstalo ani Pohořelicko, kde byly ve spolupráci s kolegou z rajhradské charity podpořeny matky samoživitelky. Přímo v Břeclavi a na Břeclavsku jsme vyrazili do terénu se sociálním kurátorem a vyhledávali potencionální klienty, což pro nás byla jedna z nejtěžších a zároveň nejpodnětějších zkušeností.



Pevně věříme, že i nadcházející rok budeme moci charitní záchrannou síť nadále rozvíjet a spolupracovat se všemi minimálně v takové míře, jaké tomu bylo ten letošní. Moc bychom si přáli, aby stále přibývalo spolupracujících srdcí a ubývalo našich klientů.

**Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.**

## Letem světem...

Letošní adventní dobu jsme zahájili tím nejlepším možným způsobem - společnou bohoslužbou s biskupem Pavlem Konzbuem v bazilice Nanebevzetí Panny Marie v Brně. Modlili jsme se za naše klienty i za nás samotné...



Naše pečovatelky se v posledních týdnech nezastavily a měly obrovské množství klientů. Zvládly to díky týmovému duchu a odpočinku v podobě workshopu malování. Vznikla z toho malebná galerie:



SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA **FACEBOOKU!**

[www.facebook.com/charita.breclav](http://www.facebook.com/charita.breclav)

# PŘÍPRAVY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY JSOU V PLNÉM PROUDU

Oblastní charita Břeclav srdečně zve na

## TŘÍKRÁLOVÝ REKORD A ZAHÁJENÍ TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024



**V PÁTEK 5. LEDNA 2024  
PŘED DOMEM KULTURY V BŘECLAVI**

16:00: vystoupení dětí z břeclavských škol  
17:00: zápis do **KNIHY REKORDŮ**  
17:20: průvod do kostela pro požehnání  
18:00: koncert **VOXEL**

+ STÁNKY VŠECH SLUŽEB BŘECLAVSKÉ CHARITY  
PŘIJĎ V KOSTÝMU NEBO ALESPŇ KORUNĚ, ZAPOJ SE DO REKORDU  
A VŠECHNY DOBROTY ZE STÁNKŮ MÁŠ ZDARMA!

Břeclav  Oblastní charita Břeclav

Pojďme spolu zahájit Tříkrálovou sbírku 2024!

Sejdeme se před Domem kultury v Břeclavi, kde od 16 hodin zazpívají děti z břeclavských škol a my si budeme moci dát něco dobrého ve stáncích všech služeb břeclavské charity - punč zdravotních sestřiček, perník z Káčka, párečky od Agáty, čokofontána dobrovolnického centra, svařáček a buchty našich pečovatelek či polévka milosrdného Samaritána.

V 17 hodin vypukne pod dozorem komisaře České knihy rekordů hromadný zpěv koledy My tři králové jdeme k vám.

**PŘIJĎTE V KORUNĚ NEBO ROVNOU V KOSTÝMU**, registrujete se v našem registračním stánku a dostanete certifikát o účasti v rekordu. NAVÍC všichni účastníci v kostýmech či korunách mají všechny dobroty ve stáncích **zdarma!**

V 17:20 vyjdeme průvodem do kostela sv. Václava, kde nám pan farář dá požehnání a v 18 hodin se vrátíme zpět k pódiu na koncert zpěváka Voxela.

**PŘIDEJTE SE** do Klubu přátel Oblastní charity Břeclav

 **DOBRO  
DRUHOVÉ**  
Oblastní charity Břeclav

Přijměte pozvání do Klubu pravidelných dárců, kteří jsou nám Druhem v Dobru. DobroDruhové, kteří pravidelně každý měsíc pošlou částku na podporu naší činnosti, dokáží zajistit stabilní zázemí pro udržení a rozvoj našich služeb a projektů. A odměna vás nemine!

REGISTRUJTE SE NA NAŠEM WEBU:  
[www.breclav.charita.cz/dobrodruhove](http://www.breclav.charita.cz/dobrodruhove)